

“五线工作法”引领居民参与社区治理

“华阳经验”荣获“2018年全国创新社会治理优秀案例”奖

1月11日,由人民网、中共中央党校政治学部主办的“2018年全国创新社会治理典型案例颁奖暨经验分享活动”在重庆市永川区召开,活动现场揭晓了“2018年全国创新社会治理”十佳案例奖和优秀案例奖。

在本次活动中,华阳街道安公社区“五线工作法”推动参与式治理“华阳经验”荣获“2018年全国创新社会治理优秀案例”奖。据悉,该活动于2018年8月启动案例征集。通过网友投票、专家综合考评,最终来自全国不同省市10个领域的案例中评选出一批创新社会治理典型案例。

华阳街道安公社区为什么能获评全国创新社会治理优秀案例奖?“五线工作法”又是指什么?它在推进社会治理上究竟有哪些创新?发挥了怎样的作用?我们一起来看看吧!

在天府新区华阳街道安公社区这个常住人口1.2万余人的社区中,党员有445名。安公社区党委通过创新实施“五线工作法”,引领社区居民广泛参与社区发展治理,初步实现了形态优美、服务完美、关系和美、人文善美、生活甜美的“五美社区”建设目标。

凝聚“党员线”

社区采取“社区党委+院落楼栋党支



安公社区微课堂。

安公社区组织开展公益理发活动。

部+特色党小组+党员示范岗”的方式,将社区党支部升格为党委,下设院落楼栋党支部,根据党员年龄和特长划分基层治理、就业创业、困难帮扶等特色党小组30个,在营业厅、社区广场等人流集中区设立党员示范岗48个,有效延伸党组织“触角”。

为充分发挥社区党委资源整合能力,由社区党委牵头与辖区派出所、石油公司等7家区域内党组织签订共建责任书,与四川大学、四川航科等8个区域外党组织签订联建协议,实现组织联建、活动联办、资源联享、党员联管。

健全“自治线”

居民是社区的主体。社区按需设置社区教育、小区自治、公共管理、公共服务四大专委会,每个专委会成员由相关领域

单位、团体、机构的专业人员组成,细化梳理专委会职能职责126项,切实为居民提供专业化、个性化的社区服务。

与此同时,组建社区、居民小组、小区三级议事会,实施建立微中心、设立微平台、培育微组织、完善微机制、开展微服务“五微”治理,实现小区微治理灵活化规范化。

壮大“社团线”

壮大“社团线”,是实现多元参与的关键一招。社区通过培育社会组织,发展自组织,调动群团组织,形成了“党建引领、群团助力”的工作格局。培育社会组织,强化多元参与。社会组织为居民提供社会服务项目27个,服务居民5万余人次。同时,发展自组织,由各社区党

委引导成立京剧社、读书会等群众自组织86个,注册会员3000余人,年均开展活动1400余场次,丰富了居民的业余文化生活。

发动“志愿线”

在调动志愿服务方面,组建志愿服务队伍,健全志愿服务机制,选树志愿服务品牌,强化了供需对接,“志愿线”不断巩固提升。社区采取“中心+站点+服务队”模式,成立社区志愿者指导中心,设立志愿者服务站5个,组建文明劝导、爱心服务等志愿者服务队41支,注册志愿者2000余人,占社区居民总数近17%,初步构建“人人做志愿、志愿为人人”的志愿服务模式。2018年,社区全年志愿服务总时长达3.5万小时,评选“志愿

服务达人”105人。

延伸“服务线”

社区服务怎么样,群众最有发言权。为使“服务线”不断延伸,社区党委通过完善社区服务配套设施,建立社区服务长效机制,搭建居民互助服务平台等方式,居民开展互助服务项目,切实营造起“全民享受服务,全民提供服务”的浓厚氛围。

据了解,全国“创新社会治理典型案例”征集活动迄今已连续举办7届,目前已征集了数千个富有特色并经实践检验的鲜活案例。(华宣)

与地铁1号线3期广福站无缝接驳,华阳又一地标建筑物现雏形 红星美凯龙天府二号商场封顶

2018年9月30日晚,位于华阳街道的红星美凯龙天府一号商场举行了开业前的预热活动——巨幕灯光秀亮灯仪式:三面超大的巨幕上,随着动感的节奏,炫目的色彩和线条在屏幕上频闪游走,甚至还出现了“巴适”“成都带不走的只有你”等四川方言和网红段子。10月1日,红星美凯龙天府一号商场正式开业。随着一号商场的开业,二号商场的建设进程也越来越受到关注。近日,二号商场迎来了封顶,该项目现在已具雏形。

二号商场封顶 为华阳商圈注入新活力

红星美凯龙天府一号商场正式开业,为天府新区的商业发展注入了新活力。据悉,红星美凯龙总共在华阳街道拍下两块地,其中一块用于修建红星美凯龙天府一号商场,另一块则用于建设红星美凯龙天府二号商场。

红星美凯龙天府二号商场与地铁1号线3期广福站无缝接驳,A1口位于红星美凯龙天府二号商场的正面,C口则位于二号商场的背面,与天府大道无缝衔接。而B口则是位于二号商场的左侧,正对复地御香山写字楼。

目前,华阳正在大力推进生活性服务业发展,着力构建高品质生活圈。



红星美凯龙天府二号商场效果图。

2018年下半年,随着红星美凯龙天府一号商场、伊藤、蓝润的相继开业,华阳的商业逐渐活跃起来,王府井等项目的签约更是为华阳的商业发展注入了更多的新希望。

提升城市品质 华阳加快城市产业转型

随着红星美凯龙天府二号商场的封

顶,这里不久将成为华阳街道的一座新地标,更标志着华阳的城市产业转型升级进入快车道。在城市产业转型升级过程中,华阳街道不断优化营商环境,截至2018年10月,世界500强落户华阳企业共10家,直接投资总额为30.67亿元。落户华阳准总部型企业共22家。主营业务涵盖科技研发、信息安全、项目投资管理等。同时,街道还招引了航天科工、伊藤洋华堂、红星美凯龙、国电投等一批行业

龙头入驻。

下一步,华阳将围绕“建设美丽宜居公园城市”这一重大课题,对标“顺应时代发展逻辑”和“提升城市功能品质”等战略安排,坚持“城无产不兴、产无城不立”的思路,始终把产业作为建设国际化现代化城市的关键支撑,规划以锦江为串联,集合安公广场、南湖公园、梦幻岛、二江寺桥、张家巷后续打造为一体,重点发展旅游业的锦江生态慢生活文化经济带;以发展科研、互联网+等行业为重点的天府大道“双创”产业集聚区之路,以石油总医院为依托发展康养、体育健身业以及楼宇经济为重点的益州大道现代商贸集聚区之路,以发展红星美凯龙等高端商业综合体以及总部经济为重点的牧华高端商住服务集聚区之路;以发展餐饮娱乐为重点的夏纳湾美食娱乐中心,以发展体育经济为重点的南湖体育运动休闲中心,以发展传统商贸为重点的老码头传统商贸中心,以发展书店连锁、教育培训、英语培训为重点的中心城区文化中心,依托“广都·智库”、新兴工业园、天府大道高端商贸区,探索构建“研产分离”的工业发展体系的南山菁蓉创客中心以及建设N个特色商业街区。

华西社区报记者 胡慧媛

图片由街道提供